



大名单提前出炉，让中国队同伊朗队9日的热身赛变成了鸡肋。 Osports供图

# 热身赛尚有一场 亚运男足正式名单却提前出炉 如此尴尬 谁来背锅

严格来说，中国亚运男子足球队现在仍在集训期，8月9日，他们还要与伊朗队进行一场热身比赛，随后于8月10日飞往本届亚运会举办地印尼，最终入围亚运的名单，最好在8月9日这场热身比赛之后公布才最为适宜。

但是，8月8日上午，国家体育总局公布了参加亚运会的足球运动员名单，其中U23男足方面最终的20人名单全部确定，虽然多少有点尴尬，虽然还有人善意地辩解“这份20人的名单还不是最终的名单，还有可能出现变化”，但是，再计较这些细枝末节，已经没有太大的意义了。

本报记者 李志刚

## 体育总局“抢先一步”

尽管有人在辩解“名单还有可能发生变化”，但如无太大的意外，8月8日早上国家体育总局公布的名单，就将是中国亚运男足最终报名的20人名单，体育总局“抢先一步”，中国足协自然也不能多说什么，只能是无条件服从。

身在27人集训名单之列的巴顿、黄政宇、龙成、周煜辰、丛震、徐友刚和张华晨7名球员落选，而在27人之外，最后时刻一度补报进名单的大连一方球员李帅，也没能进入最终的名单。此外，权健球员张修维没有进入集训名单，自然早已确定无缘亚运。本届亚运会参赛队伍，被很多球迷习惯性地称为中国U23男足，其成员主要以95年龄段球员为班底，并招入了曹永竞、黄紫昌、张玉宁、陈彬彬等97后球员。

鲁能泰山在最终的20人名单之中，贡献了刘洋、李海龙、陈哲超、姚均晟四名球员。此外，20人名单中的韦世豪、唐诗，都是由鲁能足校一手培养的，高准翼也曾经在鲁能效力。

## 热身伊朗怎么打

“还有一场热身比赛，提前公布亚运阵容，落选球员会怎么想？”中国亚运会男足阵容刚一公布，有关网络论坛上便有球迷如此留言发问。考虑到中国亚运男足8月10日便将飞往印尼，他们的首场小组赛8月14日便将开始，相关签证、机票、酒店等工作都需要一定的“提前量”，国家体育总局在8月8日公布名单也在情理之中，那么，这个“锅”需要谁来背？也许还是只能落到中国足协身上——在这个时间点上，就不应该在8月9日这一天还安排一场热身赛；如果说伊朗队已经提前沟通好，也应该积极协调整个赛程，避免眼下的这种既尴尬、又不专业的境况出现。

当然，现在说什么都晚了，9日的热身比赛还得踢，10日的国际航班还得赶，

怎么办？最大的可能是提前与对手取得谅解，在比赛中都“收着点”，避免不必要的对抗和冲撞。此外，中国队这边，为保险起见，估计将派出多名20人名单之外的球员出战伊朗。

## 人员调整带来变数

根据中国足协此前的公告，在亚运会男足备战及比赛期间，中超、中甲、足协杯的U23球员出场政策将进行一定的调整。对中超球队而言，简单来说，有两名及以上球员被抽调的俱乐部，可以在比赛中只安排一名U23球员首发即可；有一名球员被抽调的俱乐部，在保证一名U23球员首发的情况下，该场比赛出场的U23球员人次，可以比本队外援人次少一人次；而没有球员被抽调的俱乐部，依然维持此前U23球员出场人次不少于外援出场人次，而且至少有一名U23球员首发的老办法。这一政策维持的时间长短，将根据中国亚运男足能走多远决定。

而在此次中国亚运男足20人名单公布之后，区别于如今的“集训阶段”，在亚运小组赛期间，多支球队享受的U23政策，又将发生变化。具体来说，富力、国安、申花和建业四家俱乐部将因此受到了影响。另外，请大家注意的是，即将开始的中超第17轮，仍将根据“亚运集训”阶段的人员构成，来计算U23球员出场人次，“亚运20人”名单带来的变化，将从中超第18轮开始算起。

广州富力“独苗”球员黄政宇落选，从中超第18轮起，他们还是得在比赛中派出3名U23球员；和富力情况基本一样的，还有上海申花、河南建业这两支球队；而北京国安，由于巴顿落选亚运20人阵容，他们只有一人参加亚运会，从中超第18轮起，便得在比赛中派出两名U23球员了。

是不是有点绕？没办法，中国足协就是这么规定的。咱们也别烦，想想那些来中超淘金的外教、外援，他们走南闯北，见多识广，现在一样很蒙圈，中国足球，也算是给他们点厉害瞧瞧，让他们开了眼了。

# 改行踢足球，博尔特是认真的 澳超球队：“闪电”跨界试训足坛不是作秀

本报讯 澳超球队中央海岸水手的首席执行官肖恩·米尔坎普，8日回应了外界的质疑，他认为有着“闪电”之称的前奥运冠军和短跑名将博尔特跨界试训职业足坛绝非作秀。

31岁的博尔特按计划将于8月18日抵达澳大利亚，并将在中央海岸水手进行试训，如果能通过试训的各项考核，这位牙买加“飞人”将有望获得职业合同，在新赛季出战澳超联赛，完成从田径场到足球场的跨界。

不过，这个计划也被一些业内人士

质疑是在作秀，因为他们不相信这个曾获得8枚奥运金牌的田径高手，有能力达到职业足球所需的各项能力，更别提还想参加竞争力很高的澳超联赛。

据《澳大利亚人报》消息，中央海岸水手将会给博尔特尽可能多的时间去试训，也许是三周、两个月甚至是更久。俱乐部官员米尔坎普则在8日表示，虽然听到了一些批评声，但他认为博尔特的试训会带给俱乐部积极的影响力。“当然，我知道外面有人怎么说，但这也是我们为什么‘一次迈一步’的原因。我们需要

一个过程，来帮助他训练和提高。”

米尔坎普表示，中央海岸水手作为一家小俱乐部，需要发展壮大，而这次博尔特的试训，也是他们长远发展的一个机会。刚刚在7日晚与博尔特谈过话的米尔坎普说，这名“世界上跑得最快的人”，已经决定要在足球场上证明自己。“让博尔特来俱乐部试训，并希望他能发展成为一名职业球员，这与俱乐部的发展理念相吻合。而且，博尔特对我们俱乐部充满信心，他也希望能在这里开始他的足球生涯。”

众所周知，博尔特是一名超级球迷，在去年退役之后，他就多次表达了想成为职业球员的意愿，也曾到多特蒙德(德国)、马姆罗迪晚霞(南非)、斯托姆加斯特(挪威)等俱乐部试训。

中央海岸水手在上赛季澳超排名第10位，博尔特坦言，成为职业球员并不是不可能，“我希望我能为俱乐部做出积极的贡献，并期待在接下来的几周内与其他球员、工作人员和球迷们见面。我总是说，任何事情都是有可能的，不要被局限，我期待着挑战。”(宗文)